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                               Αριθ.Αποφ. 42/2025 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 4 

4η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  

ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 13 Ιουνίου 2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ με τηλεδιάσκεψη (e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ 

αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/190560/204/06-06-2025 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία 

εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.  

Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Μπλέτσας Στυλιανός (Λίνος) - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κωστακόπουλος Χρήστος - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 

3. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

4. Σταυρουλόπουλος Λυκούργος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

5. Μπούνιας Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

6. Αυγέρης Σάββας - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

7. Καρναβιάς Ιωάννης - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

 

 Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν αν και προσκλήθηκαν τα παρακάτω τακτικά μέλη:  

1) Κοντογιάννης Γεώργιος  

2) Φουντάς Αθανάσιος  
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Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία και 

Παπαδιονυσίου Ευαγγελία σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 5018/145/08-01-2025 (ΑΔΑ: Ρ9ΓΧ7Λ6-

Η9Μ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 1ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο: «Ομάδα Φωτοβολταϊκών Σταθμών 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας συνολικής ισχύος 26,03991 MW σε θέσεις των Δήμων Ανδραβίδας 

Κυλλήνης και Πηνειού, της Π.Ε. Ηλείας, των εταιρειών NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 

Μονοπρόσωπη ΑΕ και NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS THREE 4 Μονοπρόσωπη ΑΕ» (ΠΕΤ 

2502000421)».  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/79932/1414/04-06-2025 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

Α. Γενικά 
Η μελέτη αφορά την περιβαλλοντική αδειοδότηση ως ενιαίου έργου ήτοι ενός Cluster 6 Φ/Β σταθμών, συνολικής 
ισχύος 26,03991MW, του οποίου η κατασκευή είναι σε πλήρη εξέλιξη, ενώ παράλληλα σκοπείται η τροποποίηση 
της όδευσης του δικτύου διασύνδεσης των σταθμών, προσβλέποντας σε βελτιστοποίηση και αποφυγή τεχνικών 
εμποδίων καταλήγοντας στην κοινή αναθεωρημένη γραμμή ΜΤ προς τον Υ/Σ «Κουρτέσι».  
 
Σημειώνεται ότι για τους προαναφερόμενους 6 ΦΣΠΗΕ, έχουν χορηγηθεί τόσο Οριστικές Προσφορές Σύνδεσης 
(ΟΠΣ) από τον Αρμόδιο Διαχειριστή (ΑΔΜΗΕ), όσο και Άδειες Εγκατάστασης από τη Δ/νση Αδειοδότησης της 
Γενικής Δ/νσης Στρατηγικών Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, συνάπτοντας επίσης την υπ’ αριθμ. 
060/2022 Σύμβαση Σύνδεσης με τον ΑΔΜΗΕ, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 
 
Το υπό μελέτη έργο θα εγκατασταθεί εντός των ορίων των Δήμων Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού, της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, των εταιρειών «NEW NE SOLAR 
DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» και «NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS THREE 3 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Α.Ε.» 
 
Ειδικότερα το υπό μελέτη έργο θα αποτελείται από τα παρακάτω βασικά μέρη:  
 Φ/Β πλαίσια. Για την παραγωγή ενέργειας θα χρησιμοποιηθούν μονοκρυσταλλικές μονάδες. Οι κυψέλες της 

μονάδας είναι ενσωματωμένες σε πλαίσιο από ανοδιωμένο κράμα αλουμινίου 2278 × 1134 × 30 mm.  
 Βάσεις στήριξης Πάνελ  
 Υποσταθμό με βοηθητικό εξοπλισμό  
 Μετατροπέας στοιχειοσειράς  
 Σύστημα tracker  
 Σύστημα γείωσης  
 Δίκτυο διανομής DC, AC καλωδίων, λοιπές καλωδιώσεις και υλικά διασύνδεσης  
 Σύστημα Παρακολούθησης  
 Σύστημα Ασφαλείας  
 Περίφραξη ύψους 2,5 μέτρων περιμετρικά του οικοπέδου εγκατάστασης.  
 Εσωτερική οδοποιία  
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 Θεμέλια υποσταθμού  
 Το σύνολο των συνοδών του έργων (εξωτερική υπόγεια διασύνδεση). 
 
Για καθέναν από τους 6 ΦΣΠΗΕ που συνθέτουν το Cluster έχει εκδοθεί και ισχύει η ΒΕΒ. Παραγωγού ΡΑΕ, με τα 
στοιχεία που αναγράφονται στον Πίνακα που ακολουθεί : 
 

 
Πίνακας 1 : Στοιχεία των ΦΣΠΗΕ των Εταιρειών του θέματος 

 
O κάθε ΦΣΠΗΕ θα αποτελείται από φωτοβολταϊκά πλαίσια της εταιρείας ASTRONERGY συγκεκριμένα το 
αμφίπλευρο μοντέλο 580W από τη σειρά ASTRO N5_CHSM72N(DG)/F-BH και ονομαστικής ισχύος 580 Wp 
έκαστο, τα οποία θα συνδέονται σε αντιστροφείς HUAWEI SUN2000-330KTL-H1. 
 
Ένας αριθμός μετατροπέων στοιχειοσειρών Huawei SUN2000-330KTL-H1 που θα χρησιμοποιούνται για την 
παραγωγή ονομαστικής εγκατεστημένης χωρητικότητας εναλλασσόμενου ρεύματος:  
Ειδικότερα, τα Φ/Β πλαίσια θα αναπτυχθούν σε στοιχειοσειρές ανά αντίστροφέ (inverter). Η ηλιακή ακτινοβολία 
προσπίπτει στις επιφάνειες των φωτοβολταϊκών πλαισίων. Ένα μέρος της ηλιακής ακτινοβολίας απορροφάται 
από το υλικό της επιφάνειας, το οποίο έχει σαν αποτέλεσμα την μετατροπή του σε άλλη μορφή ενέργειας 
(ηλεκτρικό ρεύμα). Το ηλεκτρικό ρεύμα που παράγεται (συνεχές), για να χρησιμοποιηθεί, πρέπει να μετατραπεί 
σε κατάλληλη μορφή (εναλλασσόμενο). Τα φωτοβολταϊκά πλαίσια θα συνδέονται μεταξύ τους μέσω υπογείων 
καλωδίων χαμηλής τάσης (ΧΤ) και θα καταλήγουν στους αντιστροφείς. Εν συνεχεία, οι inverters θα καταλήγουν 
σε ισάριθμους μετασχηματιστές ανύψωσης τάσης ισχύος για να συνδεθούν, με την σειρά τους, στον νέο Υ/Σ (33 
kV/400 kV). Οι γραμμές των 33kV θα κατασκευασθούν από την εταιρεία σύμφωνα με τις προδιαγραφές του 
ΑΔΜΗΕ. Η λειτουργία κάθε ΦΣΠΗΕ είναι γενικά αυτοματοποιημένη. 
 
Το υπό μελέτη έργο δεν χωροθετείται εντός περιοχών προστασίας οικοτόπων και ειδών και ειδικότερα Ειδικών 
Ζωνών Διαχείρισης (Ε.Ζ.Δ.) και ούτε εντός Ζωνών Ειδικής Προστασίας (Ζ.Ε.Π.) του δικτύου Natura 2000. Σε 
απόσταση περίπου 4,35 km Δ-ΒΔ και εκτός του γηπέδου εγκατάστασης του ΦΣΠΗΕ Αγραπίδια, βρίσκεται η 
περιοχή του δικτύου Natura 2000, με την ονομασία «Παράκτια θαλάσσια ζώνη από Ακρ. Κυλλήνη έως Τούμπι – 
Καλογριά», και κωδικό GR2330007, η οποία έχει χαρακτηριστεί ως Ειδική Ζώνη Διαχείρισης (Ε.Ζ.Δ.). Επίσης, σε 
απόσταση περίπου 4,06 χλμ. Β του ΦΣΠΗΕ Δροσέλη βρίσκεται η περιοχή του δικτύου Natura 2000, με την 
ονομασία «Λιμνοθάλασσα Κοτύχι, Βρίνια», και κωδικό GR2330006, η οποία έχει χαρακτηριστεί ως Ειδική Ζώνη 
Διαχείρισης (Ε.Ζ.Δ.). Επίσης, σε απόσταση περίπου 4,05 χλμ. Δ-ΒΔ του ΦΣΠΗΕ Αγραπίδια και 4,2 χλμ του ΦΣΠΗΕ 
Δροσέλη, βρίσκεται η περιοχή του δικτύου Natura 2000, που έχει χαρακτηριστεί ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας 
(ΖΕΠ) με την ονομασία «Λιμνοθάλασσα Κοτύχι – Αλυκή Λεχαινών» και κωδικό GR2330009. Επίσης, Σημαντικές 
Περιοχές για την Ορνιθοπανίδα εντός της περιοχής μελέτης της παρούσας ΜΠΕ δεν απαντώνται. Βόρεια και ΒΔ 
των ΦΣΠΗΕ απαντάται η ΣΠΠ GR099 Λιμνοθάλασσα Κοτύχι σε απόσταση 3,1 χλμ από τον ΦΣΠΗΕ Αγραπίδια και 
4,1 χλμ από τον ΦΣΠΗΕ Δροσέλη. 
 
Σύμφωνα με τον κυρωμένο δασικό χάρτη της Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ (ΦΕΚ 694/Δ'/20.10.2022, “Κύρωση δασικού χάρτη του 
συνόλου της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας”), το σύνολο των εκτάσεων των ζωνών κατάληψης του έργου δεν 
διέπονται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. Η χωροθέτηση του κύριου τμήματος του υπό μελέτη έργου 
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(6 γήπεδα ΦΣΠΗΕ) πραγματοποιείται εντός ιδιωτικών εκτάσεων που δεν υπάγονται στις διατάξεις της δασικής 
νομοθεσίας.  
 
Όσον αφορά το συνοδό έργο της γραμμή διασύνδεσης, σύμφωνα με τον κυρωμένο δασικό χάρτη της                Π.Ε. 
Ηλείας, διέρχεται στο σύνολο της κάτω από καταστρώματα υφιστάμενων δρόμων.  
 
Αναφορικά με τη χωροταξική οργάνωση και τις θεσμοθετημένες χρήσεις γης, η περιοχή επέμβασης του υπό 
μελέτη έργου, αναπτύσσεται εκτός θεσμοθετημένων ορίων οικισμών. Οι κύριες εγκαταστάσεις (όρια γηπέδου), 
απέχουν από τους πλησιέστερους οικισμούς που διαθέτουν θεσμοθετημένο όριο:  

 0,180 χλμ Ν του οικισμού των Λεχαινών  
 1,420 χλμ Β του οικισμού της Ανδραβίδας  
 0,300 χλμ ΒΑ του οικισμού του Σταφιδόκαμπου  
 0,900 χλμ ΒΑ του οικισμού του Τραγανού  

 
Εικόνα 1 : Ευρύτερη περιοχή του προτεινόμενου έργου 

 
Σύμφωνα με την εγκεκριμένη 2η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Βόρειας Πελοποννήσου και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Π.Υ.Σ. 20/2024 - ΦΕΚ Α 85/12.06.2024), η περιοχή μελέτης βρίσκεται στο Υδατικό Διαμέρισμα 
Βόρειας Πελοποννήσου (ΕL02) και πιο συγκεκριμένα στη Λεκάνη Απορροής ΛΑΠ Πείρου - Βέργα - Πηνειού 
(EL0228). Στην ευρύτερη περιοχή μελέτης μόνο ένα μικρό τμήμα του Πηνείου (EL0228R000201004H) μήκους 3,5 
χλμ, παρουσιάζεται ιδιαίτερα τροποποιημένο. Επίσης, στην ευρύτερη περιοχή μελέτης ΛΑΠ Πείρου - Βέργα - 
Πηνειού (EL0228), εντοπίζονται δύο Ιδιαίτερα Τροποποιημένα Υδατικά Συστήματα (ΙΤΥΣ) και συγκεκριμένα η 
ΤΕΧΝΗΤΗ ΛΙΜΝΗ ΑΣΤΕΡΙΟΥ (EL0228RL00404001H) και η ΤΕΧΝΗΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΗΝΕΙΟΥ (EL0228RL00203002H). 
 
Το υδρογραφικό δίκτυο στην περιοχή μελέτης του έργου αποτελείται από αρδευτικά συστήματα – κανάλια 
δηλαδή από τεχνητά αρδευτικά δίκτυα. Τα υπο μελέτη έργα βρίσκονται σε γήπεδα εντός αναδασμού.  
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Τα γήπεδα που θα χωροθετηθούν οι υπο μελέτη ΦΣΠΗΕ δεν διασχίζονται από φυσικά ρέματα. Κατά το σχεδιασμό 
του έργου επιλέχθηκε να χρησιμοποιηθούν υφιστάμενες οδοί για την προσέγγιση στα υπό μελέτη έργα. Επίσης 
η κατασκευή του έργου δεν θα επηρεάσει ποιοτικά και ποσοτικά τα επιφανειακά ύδατα της περιοχής, ούτε τις 
κοίτες οι οποίες δεν είναι διευθετημένες. 
Τέλος, η περιοχή μελέτης εμπίπτει σε Ζώνη Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ). Έτσι, για κάθε ΖΔΥΚΠ 
έχουν καταρτιστεί και εγκριθεί οι Χάρτες Κινδύνων πλημμύρας, βάσει της χωρικής κατανομής της επιφάνειας 
κατάκλυσης πλημμύρας για κάθε περίοδο επαναφοράς (Τ=50, 100 και 1000 έτη). Όπως προκύπτει από τους 
Χάρτες Κινδύνων Πλημμύρας, το υπό μελέτη έργου βρίσκεται στη ΖΔΥΚΠ EL02APSFR008 «Χαμηλές Ζώνες 
λεκανών απορροής Ανατολικής Αχαΐας από Σκαφίδια έως Ψαθόπυργο» : Οι ΦΣΠΗΕ Βαρκό, Δροσέλη IV, Γοργός 
και Λειβαδάκια χωροθετούνται εκτός πλημμυρικής ζώνης για περίοδο επαναφοράς 50 ετών.  
 
Ακόμη, τα γήπεδα εγκατάστασης των ΦΣΠΗΕ Αγραπιδιά και Αμμούτσα του υπό μελέτη έργου, εντοπίζονται σε 
τμήματα της “Πλημμυρικής Ζώνης του Πηνειού, και τμήματα τους είναι εντός πλημμυρικών ζωνών για περίοδο 
επαναφοράς (Τ=50). Για τον ΦΣΠΗΕ Αμμούτσα έχει εκπονηθεί υδρολογική μελέτη που επισυνάπτεται στην 
παρούσα ΜΠΕ, σύμφωνα με την οποία το συγκεκριμένο γήπεδο εγκατάστασης αντιμετωπίζει δυνητικά μεσαίο 
κίνδυνο πλημμύρας. Η υδρολογική μελέτη προτείνει και μέτρα μετριασμού κινδύνου τρωτότητας για το ΦΣΠΗΕ. 
 
Επισημάνσεις 
Η δραστηριότητα διαθέτει τις κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις : 

1. Η αριθμ. ΡΑΕ 100/2021/26.02.2021 (ΑΔΑ-9Τ4ΡΙΔΞ-9ΕΚ) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 5.77116 MW και 
μέγιστης ισχύος παραγωγής 5,77116 MW στη θέση «ΤΡΑΝΟ ΙΣΩΜΑ Δ.Δ. ΚΟΥΡΤΕΣΙΟΥ», της Δημοτικής 
Ενότητας ΒΟΥΠΡΑΣΙΑΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της 
Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT A.E.».  
Η υπ’ αριθμ. ΡΑΕ 1076/2021/08.12.2021 (ΑΔΑ-ΩΖΛΧΙΔΞ-ΦΦ5) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
την τροποποίηση της υπ' αριθ. 100/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-
02695), όπως ισχύει, (ως προς την μεταφορά της θέσης εγκατάστασης στη νέα θέση ΒΑΡΚΟ, βάσει των 
γεωγραφικών συντεταγμένων που υποβλήθηκαν στη ΡΑΕ) για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, 5,77116MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 5,77116MW στη θέση «ΤΡΑΝΟ 
ΙΣΩΜΑ», της Δημοτικής Ενότητας ΒΟΥΠΡΑΣΙΑΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής 
Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - 
SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR 
CONCEPT AE». Η υπ’αριθμ. PAE 1043/2022/07.09.2022 (AΔΑ-62ΦΡΙΔΞ-ΞΝΝ) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ 
με θέμα: «Για τη μεταβίβαση της υπ' αριθ. 0100/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών 
ΡΑΕ ΑΔ-02695), όπως ισχύει, για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, 
εγκατεστημένης ισχύος 5,77116MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 5,77116 MW στη θέση ΒΑΡΚΟ, της 
Δημοτικής Ενότητας ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας 
ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR 
CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE». 
προς την εταιρεία «NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 4». 

2. Η υπ’ αριθμ. 144/2020/20.10.2020 (ΑΔΑ-9Ι20ΙΔΞ-ΙΣΤ) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 6,62354 MW και 
μέγιστης ισχύος παραγωγής 6,62354MW στη θέση ΚΡΙΘΑΡΑΚΙ, της Δημοτικής Ενότητας ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του 
Δήμου ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας 
με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. 
SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE)» . 
Η υπ’ αριθμ. ΡΑΕ 1075/2021/08.12.2021 (ΑΔΑ-6ΩΕΥΙΔΞ-ΗΡ2) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
την τροποποίηση της υπ' αριθ. 144/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-
02694), όπως ισχύει, (ως προς την μεταφορά της θέσης εγκατάστασης στη νέα θέση ΑΓΡΑΠΙΔΙΑ, βάσει 
των γεωγραφικών συντεταγμένων που υποβλήθηκαν στη ΡΑΕ) για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, 6,62354MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 6,62354MW στη θέση «ΚΡΙΘΑΡΑΚΙ», 
της Δημοτικής Ενότητας ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του Δήμου ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ της 
Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με δ.τ. «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT AE», η 
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υπ’αριθμ. PAE 1042/2022/07.09.2022 (AΔΑ-6ΝΨΗΙΔ-Τ52) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για τη 
μεταβίβαση της υπ' αριθ. 0144/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-02694), 
όπως ισχύει, για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 
6,62354MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 6,62354 MW στη θέση ΑΓΡΑΠΙΔΙΑ, της Δημοτικής Ενότητας 
ΛΕΧΑΙΝΩΝ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE». προς την εταιρεία «NEW NE 
SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 4». 

3. Η υπ’ αριθμ. 146/2020/20.10.2020 (ΑΔΑ-9ΗΗΑΙΔΞ-8Ψ5) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 1,97 MW και μέγιστης 
ισχύος παραγωγής 1,97 MW στη θέση ΔΡΟΣΕΛΗ, της Δημοτικής Ενότητας ΛΕΧΑΙΝΩΝ, του Δήμου 
ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της 
εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE)»,  
Η υπ’αριθμ. PAE 1045/2022/07.09.2022 ( AΔΑ-ΨΗΜΓΙΔΞ-1Τ8) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
τη μεταβίβαση της υπ' αριθ. 0146/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-02719), 
όπως ισχύει, για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 
1,97MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 1,97 MW στη θέση ΔΡΟΣΕΛΗ, της Δημοτικής Ενότητας 
ΛΕΧΑΙΝΩΝ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE».». προς την εταιρεία «NEW NE 
SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 4». 

4. Η υπ’ αριθμ. 154/2020/20.10.2020 (ΑΔΑ-6Χ52ΙΔΞ-Β7Γ) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 1,419 MW και μέγιστης 
ισχύος παραγωγής 1,419 MW στη θέση ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ - ΑΜΟΥΤΣΑ, της Δημοτικής Ενότητας 
ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE)» *(σε αντικατάσταση της υπ’ αριθ. 
ΑΠΟΦ 0895/2011 Απόφασης ΡΑΕ για χορήγηση άδειας παραγωγής, όπως ισχύει, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 22, παρ. 12 και 14, άρθρου 25, παρ. 4, του ν. 4685/2020)»,  
Η υπ’αριθμ. PAE 1044/2022/07.09.2022 ( AΔΑ-6ΔΠΩΙΔΞ-Υ54) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
τη μεταβίβαση της υπ' αριθ. 0154/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-02696), 
για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 1,419MW και 
μέγιστης ισχύος παραγωγής 1,419 MW στη θέση ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ - ΑΜΟΥΤΣΑ, της Δημοτικής 
Ενότητας ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της 
Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE» προς την 
εταιρεία «NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 4». 

5. Η υπ’ αριθμ. 143/2020/20.10.2020 (ΑΔΑ-ΩΘΜΩΙΔΞ-Γ5Ν) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 5,33324 MW και 
μέγιστης ισχύος παραγωγής 5,33324 MW στη θέση ΚΡΙΘΑΡΑΚΙ, της Δημοτικής Ενότητας ΛΕΧΑΙΝΩΝ, 
ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ –ΚΥΛΛΗΝΗΣ, ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της 
Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE)»,  
Η υπ’ αριθμ. ΡΑΕ 003/2022/04.01.2022 (ΑΔΑ-ΨΙΑΥΙΔΞ-ΘΟΓ) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
την τροποποίηση της υπ' αριθ. 143/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-
02690), όπως ισχύει (ως προς την μεταφορά της θέσης εγκατάστασης στη νέα θέση ΓΟΡΓΟΣ), για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, 5,33324MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 
5,33324MW στη θέση «ΚΡΙΘΑΡΑΚΙ», της Δημοτικής Ενότητας ΛΕΧΑΙΝΩΝ, ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του Δήμου 
ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE»»,  
Η υπ’αριθμ. PAE 1041/2022/07.09.2022 ( AΔΑ-65ΕΣΙΔΞ-ΨΧΖ) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
τη μεταβίβαση της υπ' αριθ. 0143/2020 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-02690), 
όπως ισχύει, για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 
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5,33324MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 5,33324 MW στη θέση ΓΟΡΓΟΣ, της Δημοτικής Ενότητας 
ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ, του Δήμου ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της 
Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT AE» προς την 
εταιρεία «NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS FOUR 4 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 4». 

6. Η υπ’ αριθμ. 0698/2021/24.12.2021 (ΑΔΑ-ΨΒΩΔΙΔΞ-PΑΝ) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ με θέμα: «Για 
φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 4,922 MW και μέγιστης 
ισχύος παραγωγής 4,922 MW στη θέση ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ, της Δημοτικής Ενότητας ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του Δήμου 
ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την 
επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. SPES 
SOLARIS – SOLAR CONCEPT AE)» 
Η υπ’αριθμ. PAE 47/2023/23.01.2023 ( AΔΑ-6ΝΓ4ΙΔΞ-5ΥΗ) Απόφαση Προέδρου της ΡΑΕ με θέμα: «Για τη 
μεταβίβαση της υπ' αριθ. 698/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (Αριθ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ-02826), 
όπως ισχύει, για φωτοβολταϊκό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 
4,922MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 4,922 MW στη θέση ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ, της Δημοτικής Ενότητας 
ΤΡΑΓΑΝΟΥ, του Δήμου ΠΗΝΕΙΟΥ, της Περιφερειακής Ενότητας ΗΛΕΙΑΣ, της Περιφέρειας ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ, της εταιρείας με την επωνυμία «SPES SOLARIS - SOLAR CONCEPT ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΠΑΡΚΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT A.E. προς την εταιρεία «NEW NE SOLAR 
DEVELOPMENTS THREE 3 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» με δ.τ. «NNESD 3». 

7. Η υπ’ αριθμ. 350183/6783/03.12.2021 (ΑΔΑ-6ΠΡΖ7Λ6-ΤΗΑ) Απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΔΕ με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις του έργου 
«Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 5,77116 MW της εταιρείας ‘‘SPES 
SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Βαρκό’’, της Δ.Ε. Ανδραβίδας,                      Δ. Ανδραβίδας-
Κυλλήνης, Π.Ε. Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σε αγροτεμάχιο εμβαδού 105.692,10 τ.μ. εντός 
αναδασμού Ανδραβίδας στο αγροτεμάχιο 498 - Ανάκληση της αριθμ. 332/6789/25-01-2012 Α.Ε.Π.Ο. της 
Δ/νσης ΠΕΧΩΣΧ Δυτ. Ελλάδας της Α.Δ.Π.Δ.Ε.Ι., όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 1773/78665/16-07-
2014 Απόφαση», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 150295/3072/06-06-2022 Υπαγωγή σε ΠΠΔ. 

8. Η υπ’ αριθμ. 350175/6780/22.12.2021 (ΑΔΑ-6ΛΥ47Λ6-ΞΚΞ) Απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΔΕ με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις του έργου 
«Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 6,62354 MW της εταιρείας ‘‘SPES 
SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Αγραπίδια’’, της Δ.Ε. Λεχαινών,                   Δ. Ανδραβίδας-
Κυλλήνης, Π.Ε. Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σε αγροτεμάχιο εμβαδού 124.641,11 τ.μ. εντός 
αναδασμού Λεχαινών στο αγροτεμάχιο 1046 - Ανάκληση της αριθμ. 65/1509/25-01-2012 Α.Ε.Π.Ο. της 
Δ/νσης ΠΕΧΩΣΧ Δυτ. Ελλάδας της Α.Δ.Π.Δ.Ε.Ι., όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 1775/78678/30-06-
2014 Απόφαση», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 150353/3074/06-06-2022 Υπαγωγή σε ΠΠΔ. 

9. Η υπ’ αριθμ. 324402/6864/20.01.2021 (ΑΔΑ-972Ξ7Λ6-2ΔΤ) Απόφαση της Δ/νσης Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΔΕ με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις του έργου 
«Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 1,97064 MW της εταιρείας ‘‘SPES 
SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Δροσέλη’’, της Δ.Ε. Λεχαινών, Δ. Ανδραβίδας-Κυλλήνης, Π.Ε. 
Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, εντός αγροτεμαχίου 32.540,39 τ.μ., εντός αναδασμού 
Λεχαινών με αριθμό τεμαχίου 669» - Ανάκληση της αριθμ. 2177/62303/02-04-2012 Α.Ε.Π.Ο. και της 
τροποποιητικής Υπαγωγής της με αριθμ. 5924/240199/05-09-2014», όπως τροποποιήθηκε με τις αριθμ. 
230733/4369/03-09-2021 και 153778/3179/14-06-2022 Υπαγωγές σε ΠΠΔ 

10. Η υπ’ αριθμ. 309144/6472/20.01.2021 (ΑΔΑ-94ΙΘ7Λ6-Σ0Ξ) Απόφαση Απόφαση της Δ/νσης 
Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΔΕ με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές 
Δεσμεύσεις του έργου «Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 1,41933 MW 
της εταιρείας ‘‘SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Αμούτσα’’, της Τ.Κ. Σταφιδόκαμπου, Δ.Ε. 
Ανδραβίδας, Δ. Ανδραβίδας- Κυλλήνης, Π.Ε. Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, εντός 
αγροτεμαχίου 23.430,67 τ.μ., εντός αναδασμού» - Ανάκληση της αριθμ. 2632/73119/04-04- 2012 
Α.Ε.Π.Ο. και της τροποποιητικής Υπαγωγής της με αριθμ. 4352/170924/02- 09-2014», όπως 
τροποποιήθηκε με τις αριθμ. 244363/4719/03-09-2021 και 153784/3180/06-06-2022  Υπαγωγές σε ΠΠΔ. 

11. Η υπ’ αριθμ. 50189/6785/20.01.2022 (ΑΔΑ-ΩΜΒΖ7Λ6-7ΜΘ) Απόφαση της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας, ΓΔ. Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών, Δ. Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού, Τ. Περιβάλλοντος, με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις 
του έργου «Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 5,33324 MW της εταιρείας 
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‘‘SPES SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Γοργός’’, της Δ.Ε. Ανδραβίδας, Δ. Ανδραβίδας-
Κυλλήνης, Π.Ε. Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σε αγροτεμάχιο εμβαδού 122.598,11 τ.μ. εντός 
αναδασμού Ανδραβίδας στα αγροτεμάχια 513, 514, 516, 517, 518, 519 και 523 - Ανάκληση της αριθμ. 
1207/23854/04-05-2012 Α.Ε.Π.Ο. της Δ/νσης ΠΕΧΩΣΧ Δυτ. Ελλάδας της Α.Δ.Π.Δ.Ε.Ι., και της αριθμ. 
1794/47619/29-05- 2013 Απόφασης τροποποίησής της», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 
150317/3073/03-06-2022 Υπαγωγή σε ΠΠΔ. 

12. Η υπ’ αριθμ. 12036/179/02.02.2022 (ΑΔΑ-6ONI7Λ6-ΘΕΗ) Απόφαση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 
ΓΔ. Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος & Υποδομών, Δ. Περιβάλλοντος & Χωρικού 
Σχεδιασμού, Τ. Περιβάλλοντος, με θέμα: «Υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις του έργου 
«Φωτοβολταϊκός Σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 4,922MW της εταιρείας ‘‘SPES 
SOLARIS – SOLAR CONCEPT Α.Ε.’’ στη θέση ‘‘Λειβαδάκια’’, της Δ.Ε. Τραγανού, Δ. Πηνειού, Π.Ε. Ηλείας της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σε αγροτεμάχιο εμβαδού 92.044,59 τ.μ., εκτός ορίων οικισμού, εκτός 
Ζώνης Οικισμού, εκτός Ζ.Ο.Ε. και εκτός Γ.Π.Σ.», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 82813/1467/22-03-
2023 ενημέρωση φακέλου του έργου. 

13. Την αριθμ. ΔΣΣΑΣ/20219/21-04-2021 Οριστική Προσφορά Σύνδεσης για δεκαέξι (16) φωτοβολταϊκούς 
(Φ/Β) Σταθμούς του Πίνακα 1 της εταιρείας «SPES SOLARIS-SOLAR CONCEPT Α.Ε.» και «NEW NE SOLAR 
DEVELOPMENTS TWO 2 Μ.Α.Ε.» συνολικής εγκατεστημένης & μέγιστης παραγόμενης ισχύος 45,108 MW 
και μη Οριστική Προσφορά Σύνδεσης για έξι (6) φωτοβολταϊκούς (Φ/Β) Σταθμούς του Πίνακα 2 της «SPES 
SOLARIS-SOLAR CONCEPT Α.Ε.» συνολικής εγκατεστημένης & μέγιστης παραγόμενης ισχύος 40,783 MW 
των Δ. Ανδραβίδας-Κυλλήνης, Πηνειού στην                      ΠΕ Ηλείας, στην οποία συμπεριλαμβάνονται και 
τα έργα του θέματος. 
 
 

14. Την αριθμ. ΔΣΣΑΣ/20514/12-06-2023 Οριστική Προσφορά Σύνδεσης για τον φωτοβολταϊκό Σταθμό 
(ΦΣΠΗΕ) της NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS THREE 3 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. (NNESD 3) εγκατεστημένης 
& μέγιστης παραγόμενης ισχύος 4,922 MW στη θέση «Λειβαδάκια» (ΑΔ-02826), Δ.Ε. Τραγανού του Δ. 
Πηνειού, στην Π.Ε. Ηλείας. 

15. Οι αριθμ. 99712/27-10-2023, 99709/27-10-2023, 122840/12-11-2021, 77223/30-08-2023, 90120/20-11-
2024, 122854/12-11-2021, 77224/30-08-2023, 99037/16-12-2024, 99710/27-10-2023 και 99295/26-10-
2023 Άδειες Εγκατάστασης Φωτοβολταϊκών Σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

16. Την αριθμ. 104739/26-03-2025 θετική γνωμοδότηση, υπό όρους, της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων & 
Τεχνικών Έργων Δυτ. Ελλάδος, Πελ/νήσου & Ν. Ιονίου. 

17. Την αριθμ. 119792/3720/10-04-2025 θετική γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας ΠΕ Ηλείας 
(ΠΕΧΩΠ). 

18. Την αριθμ. 106967/19-03-2025 θετική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Αμαλιάδας. 
19. Την αριθμ. 107259/19-03-2025 θετική γνωμοδότηση, υπό όρους, της Διεύθυνσης Δασών Ηλείας. 
20. Την αριθμ. 113192/21-03-2025 θετική γνωμοδότηση, υπό όρους, της Δ/νσης Συντονισμού & 

Επιθεώρησης Δασών. 
21. Την αριθμ. 107663/19-03-2025 θετική γνωμοδότηση, υπό όρους, της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηλείας. 
22. Την αριθμ. 84/2025 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πηνειού (ΑΔΑ: 6Φ2ΣΩΞΑ-ΤΕ1) με 

την οποία γνωμοδοτεί θετικά επί της υπό εξέταση ΜΠΕ. 
23. Την αρ. 140/2025 Απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Πηνειού (ΑΔΑ: 9ΒΤ3ΩΞΑ-ΩΞ7) με την οποία 

γνωμοδοτεί θετικά επί της υπό εξέταση ΜΠΕ 
 

Τέλος, στην προς εξέταση Μ.Π.Ε. συμπεριλαμβάνεται Μελέτη Υδρολογίας - Υδρομορφολογίας και Έκθεση 
Εκτίμησης Κινδύνων Πλημμύρας. 
 
Τέλος, πολλοί πολίτες έχουν εκφράσει αρνητικές απόψεις για την κατασκευή και λειτουργία του έργου 
εκφράζοντας, πρωτίστως, παρατηρήσεις επί αστοχιών της ΜΠΕ και θα επιφέρει δυσανάλογα αρνητικές 
επιπτώσεις στα στοιχεία του φυσικού περιβάλλοντος και θα οδηγήσει στην υποβάθμιση των οικοτόπων. 
  
Προτεινόμενοι Περιβαλλοντικοί Όροι 
 Να εξασφαλιστούν πριν την έναρξη λειτουργίας όλες οι απαιτούμενες γνωμοδοτήσεις των συναρμοδίων 

υπηρεσιών, έτσι ώστε να συμπεριληφθούν όροι στην εκδιδόμενη ΑΕΠΟ. 
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 Τα πλατώματα των φωτοβολταϊκών πλαισίων και του κέντρου ελέγχου, να γίνουν σε εκτάσεις με μικρές 
εγκάρσιες κλίσεις. 

 Η φυτική γη που υπάρχει στην περιοχή εκτέλεσης του έργου, θα συλλέγεται και θα διαφυλάσσεται 
προκειμένου να χρησιμοποιηθεί κατά τις εργασίες αποκατάστασης. Σε αντίθετη περίπτωση θα μεταφέρεται 
για τις ανάγκες του έργου φυτική γη από δανειοθαλάμους που θα εγκριθούν αρμοδίως.  

 Απαιτούμενα υλικά για την κατασκευή του έργου μπορούν να εξασφαλιστούν από νομίμως λειτουργούντα 
λατομεία της περιοχής, τα οποία θα πρέπει να διαθέτουν την απαιτούμενη ΑΕΠΟ και άδεια εκμετάλλευσης 
και με την προϋπόθεση ότι αυτοί τηρούνται επακριβώς, καθώς και από λατομεία – δανειοθαλάμους, που είναι 
δυνατόν να δημιουργηθούν, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, για τα οποία ισχύουν οι διατάξεις της παρ. 3 
του αρ. 7 του Ν. 4014/2011.  

 Απαγορεύεται έστω και προσωρινά η εναπόθεση πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφής σε ρέματα, χείμαρρους, 
αρδευτικές τάφρους και σε εκτάσεις δασικού χαρακτήρα για την εξασφάλιση της ελεύθερης ροής των νερών 
τους.  

 Το δίκτυο γραμμής μεταφοράς μέσης τάσης να είναι στο σύνολό του υπόγειο.  
 Να γίνεται διαβροχή των οδών προσπέλασης των οχημάτων μεταφοράς των υλικών για την κατασκευή του 

έργου του θέματος και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου. 
 Ο καθαρισμός των οχημάτων μεταφοράς του ετοίμου σκυροδέματος να γίνεται υποχρεωτικά στο χώρο 

παραγωγής και προμήθειας του και όχι σε χώρο του εργοταξίου.  
 Για την προστασία των υδάτων και του εδάφους της ευρύτερης περιοχής του έργου, να αποφεύγονται 

εργασίες συντήρησης του μηχανολογικού εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί κατά την κατασκευή του έργου 
του θέματος στον χώρο της κατασκευής του, πέραν των απολύτως αναγκαίων ή/και εκτάκτων που θα 
προκύψουν. 

 Οι εκσκαφές που θα πραγματοποιηθούν να περιοριστούν στις απολύτως αναγκαίες και τα πλεονάζοντα 
αδρανή υλικά να διατεθούν σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας για τη 
διαχείριση των ΑΕΚΚ (ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 και Ν. 4819/2021). 

 Απαγορεύεται αυστηρά κάθε μπάζωμα ποταμού, χειμάρρου ή ρέματος – μισγάγγειας. Αποκλείεται κάθε 
εργασία απόληψης ή απόθεσης χώματος ή γενικά αδρανών υλικών σε παρακείμενες δασικές εκτάσεις και 
κυρίως από και σε ποταμούς, χείμαρρους και ρέματα. 

 Να ληφθεί μέριμνα αντιπυρικής προστασίας κατά τη κατασκευή για την αντιμετώπιση τυχόν εκδηλώσεων 
πυρκαγιάς από τη λειτουργία των μηχανημάτων. 

 Όλα τα επικίνδυνα απόβλητα που αποθηκεύονται προσωρινά στην εγκατάσταση, να παραδίνονται, κατόπιν 
σχετικής σύμβασης, σε φορέα / υπεργολάβο, ο οποίος πρέπει να διαθέτει άδεια συλλογής και μεταφοράς 
επικίνδυνων αποβλήτων και σύμβαση με τον τελικό αποδέκτη των αποβλήτων.  

 Τα έργα μεταφοράς της ηλεκτρικής ενέργειας από το Φ/Β πάρκο μέχρι το δίκτυο της Δημόσιας Επιχείρησης 
Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.) ή του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Α.Δ.Μ.Η.Ε. πρώην 
Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε), καθώς και τα έργα ηλεκτρικής διασύνδεσης, να κατασκευαστούν σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.) ή του Α.Δ.Μ.Η.Ε. 

 Η κατασκευή και η μορφή των οικίσκων να είναι μορφολογικά δεμένη (π.χ. κατάλληλα υλικά και αρχιτεκτονική) 
με το γύρω περιβάλλον, ώστε να εντάσσονται αρμονικά στο οικιστικό και φυσικό περιβάλλον του ευρύτερου 
χώρου, και πάντα σύμφωνα με τους όρους δόμησης της περιοχής και την έγκριση της αρμόδιας Πολεοδομικής 
Υπηρεσίας. 

 Ο ηλεκτρικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός (π.χ. αντιστροφείς τάσεις, μετασχηματιστές (όχι τα έλαια), 
ηλεκτρονικά ισχύος, καλώδια, κλπ) που προκύπτει μετά από επισκευές βλαβών, αντικαταστάσεις κλπ, τέλος 
του κύκλου ζωής του, να διαχειρίζεται σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ.) 117/2004 (Φ.Ε.Κ. 82Α/05-
2004) «Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις των Οδηγιών ...». 

 Κάθε είδους εργοταξιακή εγκατάσταση (γραφεία, συνεργεία, αποθήκες κλπ) να απομακρυνθούν μετά το 
πέρας κάθε εργολαβίας και ο χώρος να αποκατασταθεί και τούτο ανεξαρτήτως του ιδιοκτησιακού καθεστώτος 
του εργοταξιακού χώρου.  

 Να υπάρχει εγκατάσταση δικτύου πυρόσβεσης, εγκεκριμένη από την πυροσβεστική υπηρεσία. 
 Να λάβει χώρα βόσκηση ζώων εντός του χώρου του Φ/Β Σταθμού έτσι ώστε να διασφαλίζεται το ότι η 

βλάστηση που θα δημιουργηθεί στο έργο, δεν θα παρεμβαίνει στη λειτουργία των φωτοβολταϊκών συλλεκτών. 
 Να λαμβάνει χώρα η καταχώριση στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.) σύμφωνα με τις διατάξεις της 

Κ.Υ.Α. 43942/4026/2016 (ΦΕΚ 2992 Β’/2016), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
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 Να ακολουθείται το πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης και παρακολούθησης του Κεφ. 11 της Μ.Π.Ε. 
έτσι ώστε να εξακριβώνεται η αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων μέτρων προστασίας, ώστε να 
εξασφαλίζεται στο διηνεκές ή προστασία παραμέτρων του περιβάλλοντος που θίγονται από την κατασκευή 
και λειτουργία του έργου. 

 

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις και τους προτεινόμενους περιβαλλοντικούς όρους της υπηρεσίας. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, έχοντας υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας [31449/11-04-2023 Απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου» (ΦΕΚ 

2551/τ.Β΄/2023) «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας»]. 

3) την υπ’ αριθ. 3/15-01-2024 (ΦΕΚ 434/τ.Β’/23.01.2024) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

περί σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 4/15-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΗΩΦ7Λ6-ΘΣ1) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

5) Την υπ’ αριθ. ΑΠ.: ΠΔΕ/ΔΔ/24736/571/24-01-2024 (ΑΔΑ: ΡΚΓ77Λ6-ΙΛΥ) απόφαση Περιφερειάρχη 

Δυτικής Ελλάδας περί Ορισμού Προέδρου Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωροταξίας, Ενέργειας και 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας. 

6) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

7) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

8) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

9) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

10) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 16970/10-03-2025 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής  
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Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ, τμήμα Περιβαλλοντικού και Χωρικού Σχεδιασμού (αρμόδια 

περιβαλλοντική αρχή)). 

11) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο: «Ομάδα 

Φωτοβολταϊκών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας συνολικής ισχύος 26,03991 MW σε θέσεις 

των Δήμων Ανδραβίδας Κυλλήνης και Πηνειού, της Π.Ε. Ηλείας, των εταιρειών NEW NE SOLAR 

DEVELOPMENTS FOUR 4 Μονοπρόσωπη ΑΕ και NEW NE SOLAR DEVELOPMENTS THREE 4 

Μονοπρόσωπη ΑΕ» (ΠΕΤ 2502000421). 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής κ. Καρναβιάς Ιωάννης ψήφισε λευκό. 
 
 
 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΠΛΕΤΣΑΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
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